

# 无证经营燃气,被罚45万元

## 江门曝光一批燃气安全典型案例

江门日报讯 (记者/蔡昭璐 通讯员/江城管)为进一步强化城镇燃气领域执法震慑,严厉打击危害燃气安全违法违规行为,推动形成燃气领域严管高压态势,近日,市城市管理综合执法局公开曝光一批典型执法案例,提醒有关单位和个人认真吸取教训,坚决防范燃气安全事故,切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

### 案例一

无证经营燃气,私存500余气瓶遭重罚

2024年3月,公安机关在新会区某镇检查时,发现林某住宅内存放着500余个液化石油气瓶,以及过气设备一台,胶盖一批,涉嫌非法从事燃气经营活动。2025年8月,公安机关按照“两法衔接”机制向新会区城市管理和综合执法局移送相关线索材料,由城管部门依法对林某追究法律责任。

经调查,林某违反了《城镇燃气管理条例》第五条规定,未取得燃气经营许可证从事燃气经营活动,情节严重。依据《城镇燃气管理条例》第四十五条的规定,新会区城市管理和综合执法局对其作出罚款45万元,没收违法所得3.15万元的行政处罚。

#### ●解读

超期未检或报废瓶的密封性差、易漏气,缺乏售后安全检查服务,出现安全隐患时难以及时排查,存在极高安全风险。严厉打击“黑气”违法行为,能有效防范潜在的燃气安全事故发生,切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

### 案例二

安检记录失实,燃气企业被罚1万元

2025年6月12日,江海区城市管理和综合执法局执法人员到江海区外海街道某烤鱼店检查用气环境,现场发现该餐饮店存在未安装可燃气体报警器、超量存放气瓶、用餐区域内放置气

瓶、软管超长及穿墙等燃气安全隐患,与2025年3月9日的入户安检记录的隐患存在明显不符,安检记录中未如实记载上述安全隐患。

经调查,江海区某燃气企业供应站违反了《广东省燃气管理条例》第二十二条的规定,未认真履行入户安全检查义务,安检记录明显失实,依据《广东省燃气管理条例》第三十七条的规定,江海区城市管理和综合执法局对其作出罚款1万元的行政处罚。

#### ●解读

入户安检是燃气安全管理的重要环节,能够及时发现和消除燃气用户端设施存在的安全隐患。燃气经营企业必须严格遵守国家法律法规,落实安全生产主体责任,认真开展燃气用户端入户安检,及时全面整治检查发现的隐患问题,确保用户用气环境安全。

### 案例三

违规储存燃气,安全隐患突出

2025年1月7日,台山市城市管理和综合执法局开展城镇燃气安全检查时,发现伍某在台山市台城街道安步村储存燃气。现场储存液化石油气钢瓶共7瓶,其中50公斤规格实瓶4瓶,50公斤规格空瓶2瓶、15公斤规格实瓶1瓶,其储存的场所不具备安全条件。

经调查,伍某违反了《城镇燃气管理条例》第二十八条的规定,依据《城镇燃气管理条例》第四十九条的规定,台山市城市管理和综合执法局对其作出罚款700元的行政处罚。

#### ●解读

液化石油气瓶的储存场所,在《城镇燃气设计规范》《液化石油气供应工程设计规范》等国家标准、规范中均有明确工艺、间距、消防配置等安全要求。在日常生活中,一些人不顾安全,在不具备安全条件的场所违规储存瓶装燃气,安全隐患突出,严重威胁社会公共安全,一旦发生火灾事故,后果不堪设想。

## 江门制定殡葬服务“两张清单”

明晰服务项目与收费标准

江门日报讯 (记者/蔡昭璐)近日,市民政局联合多部门制定了《江门市殡葬基本服务项目清单(试行)》和《江门市殡葬非基本服务项目清单(试行)》(以下简称“两张清单”),旨在进一步规范殡葬服务项目设置和收费行为,减轻群众丧葬负担。

“两张清单”涵盖基本殡葬服务和非基本殡葬服务,既保障群众基本治丧需求,也满足多样化、个性化服务需要。

基本服务项目包括遗体接运、遗体消毒、遗体存放、遗体告别、遗体火化、骨灰寄存、基本型骨灰盒(盅)等7项,实行政府指导价管理,按照发展改革部门定价文件收费,对江门户籍居民实施基本服务免费政策,切实体现殡葬服务公益属性。

非基本服务项目包括遗体更衣、化妆、整形以及特需遗体处理、特需焚化服务,特需告别服务、守灵服务、遗体境内特需运输、特需礼仪服务、特需设施设备租赁、殡葬用品等11项。这些项目实行市场调节价管理,由各殡仪馆根据丧属需求在核定区间内合理定价,具体收费以各馆公示为准,并须做到明码标价,接受社会监督。

此次出台“两张清单”,是江门落实惠民殡葬政策、促进行业规范透明的重要举措。通过清单化管理,为全市殡葬服务行业划定清晰的服务与收费“红线”,让群众在办理亲人“身后事”时能够明明白白消费,切实享受到规范、透明的殡葬服务。

## 江海公安

## 送法进厂企

为数百名员工

送上安全知识“大礼包”

江门日报讯 (记者/朱磊磊 通讯员/高园)为进一步提升辖区厂企员工的法治意识和安全防范能力,近日,江海公安走进江门思摩尔科技有限公司开展普法宣传活动,以“知识讲座+摆摊设点”为形式,为数百名企业员工送上一份内容翔实、实用性强的安全知识“大礼包”。

活动伊始,培训室内座无虚席,反诈主题知识讲座准时开讲。民警结合辖区内发生的真实案例,将刷单返利、虚假购物交易、“约炮”诱导刷单等诈骗套路拆解得分外清晰。干货满满的内容让员工们听得十分专注,不时低头记录关键信息。讲座尾声,现场每位员工都认真完成了一份反诈知识测试卷,通过答题检验学习成效,进一步巩固了宣传记忆点。

讲座结束后,厂区广场的宣传摊位前迅速热闹起来。民警通过悬挂宣传横幅,发放宣传手册及纪念品等形式,向过往员工普及禁毒、反恐、反诈等安全知识。

“原来海洛因是这个样子的……”禁毒展位上陈列的仿真毒品模型,吸引了众多员工驻足观看。民辅警与志愿者结合模型,现场讲解常见毒品的外观特征与危害,提醒大家远离不明来源的食品和物品。另一边的反恐宣传摊位前,民警用接地气的语言解读反恐法律法规,引导员工强化反恐防范意识,发现可疑情况及时报警。反诈摊位上,还有员工主动分享自己险些被骗的经历:“那时多亏朋友提醒我这是诈骗,不然那4万块钱就没了……”

“这次活动的内容特别实用,员工参与热情很高。大家都说以后再碰到可疑情况,心里就有底了。”该企业相关负责人表示。

# 江门夜空亮如白昼

蓝天白云清晰可见



11月24日23:00,不少市民惊奇地发现,江门市区夜空依然呈现蓝天白云的景象,仿佛白昼滞留不去。

记者从市气象部门获悉,这一现象并非时间错乱,而是由于近期影响广东的冷空气为江门带来晴朗干燥的空气,使大气通透度极高。同时,中高空存在的水汽在

特定高度形成云层,在夜间仍能反射城市光芒,造就了这一深夜蓝天白云的视觉盛宴。

据悉,广东全省已经入秋,接下来会有两股冷空气影响广东,我市早晚气温会较低,市民请注意适时添衣。

江门日报记者 郭永乐摄影报道

## 2026年《江门日报》征订开始啦 ... ...

# 在这里读懂江门!

订报热线: (0750) 3511111

广告